

# Karawanken Bote

Uprava Klagenfurt, Postfach 115 / Uredništvo v Klagenfurtu / Naročnina (se plača naprej) mesečno z dostavo na dom RM 1,— (vključno RM 0,20 za donosilce) / Odjavo naročbe tega lista za prihodnji mesec sprejme uprava samo pisмено in le do 25. tekočega meseca / Oglasi RM 0,06 za milimeter stolpec

Štev. 12.

Krainburg, 10. februarja 1943.

Leto 3.

## Vzlic viharju in neurju napadajo

# Naše podmornice so zopet potopile 221.000 brt

Ena križarka potopljena, nadaljnje enote poškodovane - Protiletalsko topništvo na krovu je sestrelilo sedem britanskih letal - Nadaljnji napadi Sovjetov v trdih bojih zavrženi - Pri Novorosijku 31 oklopnjakov uničenih

Oberkommando der Wehrmacht je dne 8. februarja objavilo:

Na kavkaški fronti so le boji krajevnega pomena. Pri uničenju sovražnika, ki se je 5. februarja izkrcal jugozapadno od Novorosijska, smo vsega skupaj odstrelili 31 oklopnjakov; sovražnikove krvave zgube so visoke.

Na ozemlju ob izlivu Dona ter v velikem loku Doneca je dan vobče potekel mirno. Nek sovjetski polk, ki je ob zori prekorščil Donec, je bil v nasprotnem napadu uničen.

Sovjeti so tudi včeraj z uporabo močnih sil oklopnjakov ob srednjem Donecu in zahodno od odseka ob Oskolu nadaljevali svoje besne napade, ki so bili po hudih bojih zavrženi.

Navzlic težavnim vremenskim prilikam so močni odredi bojnih letal učinkovito napadali sovražnikove kolone na maršu in stanovišča čet. Bombniki so uspešno posegli v boje na tleh.

Južno od jezera Ladoga znova pričeti sovražni napadi so ostali brez uspeha ali bili razbiti že pri zbiranju. Pri lastnem nasprotnem napadu so pred fronto nekega polka našli 400 mrtvih boljšečevikov.

V Severni Afriki obojestransko delovanje topništva in izvidniških čet. Nemške mor-

narice protiletalsko topništvo na krovu je pri konvoju novih pošilk v tunezijska pristanišča sestrelilo 7 britanskih bojnih letal.

Letala na motilnih poletih so v pretekli noči odvrгла nekaj bomb na zahodnonemško ozemlje in s tem povzročila škode na poslopih. Pr. zračnem napadu na francosko obalo od Atlantiku so bili po doslej došlih poročilih trije sovražni bombniki zbiti na tla.

Naša brza bojna letala so podnevi napadla neko južnoangleško pristaniško mesto.

Kakor je bilo javljeno v posebnem poročilu, so zajele nemške podmornice pred več dnevi nek konvoj, ki je plul v Severnem Atlantiku proti Vzhodu, imel smer proti britanskim otokom, obstojal iz globoko natovorjenih prevoznih in petrolejskih ladij nadpovprečne velikosti in bil vrednosti tovara ustrezno zavarovan. V boj poslani roj podmornic je pa večdnevnom hudem boju potopil 14 ladij, med njimi pet petrolejskih ladij, s skupno 109.000 brt. Nek drugi parnik je bil torpediran.

## Zračni napadi na Murmansk

Višinski položaj v Tuneziji zavzet

Oberkommando der Wehrmacht je dne 6. februarja objavilo:

Sovjetske skupine, ki so se izkrcale pri Novorosijku, smo kljub žilavemu odporu še bolj stisnili in odstrelili šest na kopno spravljenih oklopnjakov. Ponovni poskusi izkrcanja so se izjalovili. Na ozemlju ob izlivu Dona, na odseku ob Donecu in Oskolu je sovražnik nadaljeval svoje napade. Ob spodnjem Donecu in v odseku Livni so mu spodleteli ob najtežjih zgubah nasprotnika. Ob srednjem Donecu in zahodno od odseka

ob Oskolu so še v teku boji v skupinah, pri čemur se menjavajo sovražni napadi z lastnimi nasprotnimi napadi.

Ponovni silni napadi Sovjetov južno od jezera Ladoga so bili krvavo odbiti in naredi stoječe čete razbite po topniškem ognju.

V vodovjih visoko na severu so brza nemška bojna letala potopila neko sovražno trgovsko ladjo s 5000 brt in zažgala neko tovorno ladjo s 6000 brt. Pri napadu na pristanišče in obmostje v Murmansku so bombni zadetki povzročili razdejjanja.

V Tuneziji so nemško-italijanske, po zračnem orožju učinkovito podprte bojne čete zavzele nek prevladujoč višinski položaj in ga držale proti sovražnim nasprotnim napadom.

Brza nemška bojna letala so pri podnevnem sunku čez Rokavski preliv z bombnimi zadetki težkega kalibra povzročila znatne škode v nekem obrežnem kraju.

V hudih obrambnih bojih na ozemlju ob Donecu sta se posebno odlikovali 294. divizija pehote in 7. divizija oklopnjakov.

## Nadaljnjih 22 britanskih letal sestreljenih

Berlin, 9. februarja. Močna nemška obramba je na Zapadu prizadela britanskemu letalskemu orožju tekom 3. februarja nove zgube. Dopoldne so nemška lovska letala napadla sovražne skupine bombnikov.

(Nadaljevanje na 2. strani.)

## Nedeljsko poročilo o podmornicah

Masa pri Novorosijku izkrcanih boljšečevikov uničena

Oberkommando der Wehrmacht je dne 7. februarja objavilo:

Masa v prostoru pri Novorosijku izkrcanega sovražnika je uničena. Slabi ostanki so bili stisnjeni na najožjem prostoru. V zahodnem Kavkazu smo krvavo odbili ponovne sovražnikove napade in pri tem dne 5. in 6. februarja odstrelili 21 oklopnjakov.

Vtem ko so se v loku Doneca vzhodno od šahtija vršili le krajevni boji, pa traja z nezmanjšano silo obrambna bitka ob izlivu Dona, ob srednjem Donecu in zahodno od odseka ob Oskolu. Sovjeti so imeli pri svojih napadih, ki so jih vodili z brezobzirno uporabo ljudi, najtežje krvave zgube. Nek sovražni polk je bil v nepreglednem gozdnem svetu prisiljen k boju in docela uničen.

Na ostalih frontah je potekel dan vobče mirno.

Močni odredi zračnega orožja so se ves dan bojevali s sovražnikovimi kolonami na pohodu.

Na tunezijski fronti je obojestransko živahno delovanje izvidniških čet.

Na morju severovzhodno od Orana so nemška bojna letala v pretekli noči napadla nek sovražni konvoj in po doslej došpelih poročilih težko poškodovala tri prevozne ladje s skupno 18.000 brt. Ena teh ladij je začela goreti.

Pri nočnih motilnih napadih nad Zahodno Nemčijo so sovražna letala s posameznimi

odvrženimi bombami povzročila majhne zgube med prebivalstvom. Tri sovražna letala smo zbiti na tla.

Kakor je bilo javljeno v posebnem poročilu, so podmornice v žilavem boju potopile iz konvojev, ki so pluli v Anglijo in bili namenjeni za afrikansko in sovjetsko fronto, 16 polnatonovornih ladij s skupno 102.500 brt ter štiri prevozne jadrnice. Tri druge ladje so bile poškodovane po torpednih zadetkih.

Neka druga nemška podmornica je na vzhodnem Sredozemlju potopila križarko razreda Dido.



Tako se bojujejo za zmago

(PK.-Aufnahme; Kriegsberichter Schmidt-Scheeder, PBZ., M.)

## Mimogeede ...

Dokazi

nacionalne volje

V Reichu je bila vpeljana delovna dolžnost za vse moške od 16. do 65. leta, za vse ženske pa od 17. do 45. leta starosti. Ukrenjenih je bilo tudi še več posebnih določb, ki omogočajo oprostitve od te delovne dolžnosti, pred vsem je Reichswirtschaftsminister Frick te dni izdal naredbi, po kateri bodo mirovali obrati, trgovine, rokodelstva in gostilničarstva, če ne vrše za vojno potrebnega dela ali če ni obrat potreben za urejeno preskrbo prebivalstva. Ti ukrepi bodo smiselno uporabljeni tudi v zasedenih ozemljih. To je samo po sebi umevno, ker bi ne bilo uvideti, zakaj ne bi državljani, ki uživajo prava velikonemškega Reicha prevzeli tudi dolžnosti. O tem ni treba zgubljati besedi. V Nemčiji so omenjeni ukrepi izzvali vihar pritrjevanja. V Kärntnu so se prostovoljno izjavili oboroževalni delavci iz St. Veita kot tudi delavci drugih obratov, da določene nedelje še posebej delajo. Iz vrst severnovevstfalskih rudarjev je prišla pobuda, da dodatno delajo še eno nedeljo. Rudarji so nazvali ta dan »oklopni delovni dan za Führerja in oboroženo silo«. V nedeljo se je že peljalo na 12 rudokopov Gaua Westfalen-Nord prostovoljno tisoče nemških rudarjev od Betriebsführerja in nameščenca pa do kopača, da še dodatno kopljejo premog. Može, ki delajo na ta oklopni delavnik, ne zahtevajo za ta dan mezde, katera naj bo dana na razpolago Führerju za namene oborožene sile. Da to vzgledno mišljenje rudarjev pravilno ocenimo, moramo vedeti, da morajo že poldruge leto delati vsak mesec dve nedelji.

Znano je vendar, da morajo naši sovražniki pri vsaki stvari napraviti iz miške slona. Skrajšanja fronte na Vzhodu, ki so nastala radi masne ofenzive boljšečevikov, se prikazuje naravno že kot vojno-uločilna in se ne morejo zadosti prehvaliti, da so sedaj enkrat zajeli tudi nemške čete. Pri tem pa vedoma poskušajo zamolčati številčno veliko večje kotlinske bitke, ki so se dosedaj izvojevale in ki so stale Sovjete milijone vojakov. Najprej so jih vendar spoznali po prevzetnih Poljaki Angleži v Flandriji. Nemčija je na Vzhodu zasedla tako velikanski prostor, da kak umik sicer ni brez pomena, vendar pa ne more spremeniti nič na izidu te vojne.

Mi Nemci smo že primerno odgovorili: proklamacija totalne vojne pomeni koncentracijo vseh moči za boj zoper naše sovražnike. Z odločnostjo, ki je lastna Führerju, je izdal ukrepe, ki nas privedejo bliže zmagi. Vsak mora za to doprinesiti svoj delež. V tem prednjači kot zmerom, nemško delavstvo. Ve, da je vse, kar stori Adolf Hitler, v njegovo korist. Naši nasprotniki se bodo čudili, s kakimi rezervami razpolaga nemška nacija!

F. H.

\*

## Izliv gospoda Beaverbrooka

Lord Beaverbrook, ki je v Zgornji zbornici zahteval, naj Sovjetom pomagajo, zlasti z letali, si je ob tej priliki privoščil nekaj razodetij, ki so ravno kot izlivi starega konservativca, čeprav kanadskega porekla, izredno značilni. Stalina hoče že sedaj odlikovati s priimkom »Veliki«. Le norci morejo po njegovem mnenju smatrati sovjetsko zmago za nevarno angleškemu Empiru. Če bo Sovjetska unija dobila vojno

## Zopet velik japonski uspeh

Tokio, 9. februarja. Po poročilih cesarskega glavnega stanu je dne 1. februarja južno od otoka Isabel Salomonovega otočja prišlo do bojnih spopadov med japonskim pomorskim zračnim orožjem in sovražnimi pomorskimi in zračnimi bojnimi silami. Pri tem je bila potopljena ena križarka, ena križarka pa težko poškodovana; sestreljenih je bilo 33 sovražnih letal.



# Pred konferenco angleških veleposlanikov?

Agitacijo Moskve zasledujejo z nezaupljivostjo — Ali gre Eden v Washington?

Berlin, 9. februarja. Kot se razvidi iz londonskih poročil, namerava sklicati Churchill konferenco angleških veleposlanikov in poslanikov nevtralnih držav iz evropskega vplivnega področja v London.

Iz oblikovanja več ali manj jasnih značenj izhaja, da bi se pri tem rad razgovorilo o dveh glavnih vprašanjih. V prvič naj se pove, kako so sprejeli zadnje diplomatske konference, obiske in potovanja Churchilla v Ankari, Lizboni, Madridu, Stockholmu in Dublinu, drugič poskušajo v Londonu zadobiti sliko, kako vplivajo dogodki na Vzhodu na nevtralne države.

Dokazano je, da Anglija gleda vse vojaške dogodke na vzhodni fronti z zelo mešanimi čustvi. V politični igri med Poljsko, USA in Sovjetsko unijo se boji Churchill menjaje resnične ali navidezne okrepitve vsakega druga te nevarne »zveze«. Trenutno zaznamuje skrbni neprijeten dvojni izrodek na obe strani. Konferenca v Casablanci je le še bolj potrdila totalno samovlado USA v francoski Severni Afriki. Istočasno se pa London boji močnih agitacijskih uspehov Sovjetov radi začasne obrnitve vojne sreče na vzhodni fronti, katero naravno pretiravajo boljševeki kot prodajalci na trgu. Tako mislijo v Londonu resno, da morajo onemogočiti preskočitev boljševiskih isker v nevtralno Evropo in Turčijo.

Ta strah je jasno znamenje diplomatske slabosti Anglije, ki meni, da bo obdržala svoj položaj samo že s strahopetnim laviranjem med obema »večjima zaveznikoma«.

Zaenkrat naj angleški poslanci še počakajo na reakcijo po Churchillovi vrnitvi pričakovanih poročil, manifestacij in govo-

## 250.000 angleških hiš uničenih

Po sedanjih objavi angleškega zdravstvenega ministra Ernesta Browna je v Angliji in Walesu od začetka vojne dalje po zračnih napadih porušeni okoli 250.000 hiš. Od teh jih je bilo 150.000 popolnoma uničenih. Ostalih 100.000 hiš je tako zelo poškodovanih, da vključno poskušanim popravam ne bodo več služile za stanovanja. Poleg teh totalnih poškodb je po mnenju ministra več ali manj poškodovanih 2,5 milijona stanovanjskih hiš, tako da je v državi bilo po zračnih napadih poškodovanih okoli petino vseh angleških stanovanjskih hiš. V nekaterih londonskih četrtih so poškodovane skoro tri četrtine stanovanjskih zgradb. V teh uradnih številkah niso vsebovana poškodovana javna poslopja. Število teh bo najbrže ravno v Londonu zelo visoko.

rov v Spodnjem domu. Da se s konferenco v Casablanci niso rešila niti najnujnejša vprašanja med Washingtonom in Londonom, se kaže sedaj v potrebi potovanja Edena v Washington. Hull je na častnikarski konferenci v Washingtonu odklonil, da se izjavi o glasovih tega nameravanega potovanja, ker se lahko oceni najmanj kot potrditeljske namere. Poleg tega smatra Hull, da neugoden vtis Edenove izjave o vedno večji neslogi med USA in Anglijo zabiše s tem, da je sedaj tudi še sam še posebno potrdil to »needinost«.

# Zakaj ostane Turčija nevtralna?

Portugalski novinar opozarja na hinavsko angleško diplomacijo

Sofija, 9. februarja. »Zakaj ostane Turčija nevtralna?« Pod tem naslovom piše novinar Krapčev v »Zori« o pogajanjih v Adani med drugim sledeče:

Ko so Sovjeti stopili v vojno, se je turška nevtralnost docela utrdila. Od takrat niso več uporabljali izraza »nevojskujoči se narod«. Zato so tudi mogli skleniti nemško-turški pakt o prijateljstvu. Prijateljica dveh držav, ki se med sabo vojskujeta, pa je le lahko res nevtralna država. Turčija pa dokazuje sedaj svojo nevtralnost tudi v praksi, ker ima z obema državama trgovske odnose. V Ankari vedo čisto točno, da bi jih zadela usoda Irana in Iraka, ako bi zmagali zavezniki in Sovjetska unija.

Ne ve se, kaj je sedaj Anglija obljubila Sovjetom. Spominjamo se pa, da je angle-

## Nadžkof pri zračnem napadu ubil

Rim, 9. februarja. Pri mestu Reggio (Calabria) je postal nadškof Montalberti žrtev strahovalnega napada britansko-ameriškega zračnega orožja v Južni Italiji. Nadškof se je nahajal na dušnopastirskem obisku v bližini Reggia in se pri tem nastanil v nekem malem selskem dvorcu. Kmalu nato se je prikazalo neko sovražno letalo in iz nizke višine s strojnico obstreljevalo selski dvorec. Razven nadškofa je bil smrtno zadet tudi kancler škofije Reggio, medtem ko je bil župnik kraja težko poškodovan. Prebivalstvo je ogorčeno zaradi tega britanskega zločina. Britansko letalo je uporabilo, kakor že v prejšnjih primerih, eksplozivne izstrelke, s kakršnimi so piloti RAF znova obstreljevali potnike na lokalnih železnicah v Siciliji.



Imetnik odlikovanja Eichenlaub (hrastov list) Hauptmann Josef Bremm, Bataillonsführer v nekem polku grenadirjev pred svojim »domačim« topništvo, ki ga je sam uplenil pri nekem vdoru sovražnika.

(PK.-Aufnahme: Kriegsbericht Greven, HH., M.)

## 750.000 židov v Palestini

Rim, 9. februarja. Število židov, ki so določeni za izselitev iz Sovjetske unije v Palestino, cenijo po italijanskih informacijah nad 150.000. Baje gre pri tem predvsem za žide iz baltskih ozemelj, ki so se preselili v Sovjetsko Rusijo in tam dobili dovoljenje, da se smejo preko Perzije in Iraka podati v Palestino. Prvi del teh židov je baje že dospel v Aviv in Haifo. Za države,

skozi katere se vozijo, pomenijo v toliko težko sanitarno nevarnost, ker zanašajo iz Sovjetske unije razne nalezljive bolezni, zlasti osepnice in davico. Od avgusta do oktobra 1942. l. se je priselilo v Palestino nad 70.000 židov, ki zahtevajo sedaj od britanske uprave po agenciji Jewisk državljanske pravice. Število sedaj v Palestini živečih židov navajajo s 750.000.

## Angleže tepe malarija

Lizbona, 9. februarja. Uničujoča malarična epidemija v prehodni in neprehodnih obmejnih ozemljih med Burmo in Indijo je prizadejala angleško-indijski armadi težak udarec, kot brzojavlja vojni poročevalc »Daily Herald« svojemu listu iz glavnega stana na indijski meji. Ozemlja, v katerih so bile angleške čete čez šest mesecev in se morajo sedaj bojevati, spadajo med najnevarnejša malarična ozemlja celega sveta. Izrodki te kuge na Angleže so po poročilih angleških častnikov pogubonosni. Malarija je dosedaj zahtevala več žrtev, kot bojevanje samo. Poleg tega se pa glavna nalezljivost še ni pričela.

V četrtem četrtletju 1942. leta je bilo predlogov pri v Zvezi javnih življenjskih zavarovalnic v Nemčiji včlanjenih zavodih skupno za 115,39 milijonov RM napram 133,44 in 92,27 milijonom RM istega razdobja 1941 in 1940. leta. Vsa vsota predlogov je znašala leta 1942. 434,64 milijonov RM napram 460,65 milijonom RM leta 1941. in 300 milijonom RM leta 1940.



Jugovzhodno od Ilmenskega jezera menjajo verige nekemu topu za naskok, ki se je vrnil s svoje službe.

(PK.-Aufnahme: Kriegsbericht Ertzold, HH., M.)

## Mali slovar NSDAP

I

### Naloga stranke

Moti se, kdor misli, da je bil z »osvojitvijo oblasti« dne 30. januarja 1933. leta končan boj za oblast. Kajti najprej so bila zasedena le najvišja politična mesta, stranki pa je ostala naloga, da sedaj s svojo politiko oblasti polagoma prešine državo in narod tja do zadnjih organizatornih vej in za vse čase zagotovi pribojevanje položaje oblasti. Danes lahko smatramo to prešinjano politiko oblasti za zaključeno. Toda s tem še nikakor ni odpadla naloga stranke glede politike oblasti. Nasprotno, vedno bo ostala naloga stranke, skrbeti za to, da ji kot čuvarici nacionalsocialistične ideje ostane oblast ohranjena za vselej. Porok za to trajno zagotovitev oblasti naj ne bo morda sila orožja ali policije, edino politična moč volje, ki je utelešena v stranki. Kajti tudi osvojitve oblasti se ni zgodila s sredstvi orožja in policije, ampak izključno s stisnjeno, neupogljivo možjo strankine volje.

Po prevzemu oblasti se tudi ni spremenila naloga stranke, da pripravi izbor političnih Führerjev (voditeljev) in bojevnikov, ampak se je po možnosti glede svoje resnosti še stopnjevalo. Kajti ta izbor naj da ljudi, ki naj ne le služijo stranki, ampak tudi krmarijo in oskrbujejo ladjo države kakor tudi oskrbujejo narod v vseh njegovih različnih načinih življenja. To je naloga, ki ima ravno sedaj v vojni večji

pomen, ki pa je bila kot jedro večno se obnavljajočega naroda stranki stavljenja že pred prevzemom oblasti in ki je sedaj dobila gigantske izmere. Pomislimo le na nemško nalogo na Vzhodu!

Poleg prapagande sta torej stopila narčno šolanje in vzgoja vseh plasti naroda k nacionalsocialističnemu mišljenju in k nacionalsocialističnemu načinu življenja. Za to nalogo stranke, da na vseh življenjskih področjih praktično uresniči nacionalsocialistični svetovni nazor, so se po prevzemu oblasti široko odprla vsa vrata. Stranka se posveti tej nalogi deloma neposredno po svoji organizaciji deloma se poslužuje državnega aparata, ki ji je sedaj povsod na razpolago.

### Führer o nalogah stranke

Na strankinem zborovanju svobode septembra meseca 1935. v Nürnbergu je Führer Adolf Hitler v svojem zaključnem govoru pred kongresom izjavil: »Nacionalsocialistiška Deutsche Arbeitspartei (NSDAP nacionalsocialistična nemška delavska stranka) je ustvarila nekaj ogromnega. Niti voditelji našega gospodarstva, niti naši profesorji in učenci, niti misleci in pesniki niso odtrgali našega naroda od prepada, ampak izključno politično vojaštvo naše stranke! Njeno moč čutimo šele v začetkih, njen vedno nadaljujoči se pomen bodo spredelili enkrat znaninci. Vse bi lahko preje vzelo konec, samo stanka ne. Kajti nekaj čudovitega je, da je nemškemu narodu uspelo, pridobiti si velikanstvo moč avtoritete, ki leži v obstoju in trdnosti takšnega pokreta.« V istem govoru, v

katerem primerja Führer med sabo stranko in oboroženo silo kot opori novega Reicha pravi o nalogah stranke v bodočnosti med drugim sledeče:

»Če hoče NSDAP svojemu smotru služiti kot sredstvo, mora pred vsem zagotoviti političnemu vodstvu nacije oni izbor, ki se vrši skoro na vseh področjih ozemlja in tam dejanski tudi vodi. — Kakor je armada zavestno zgrajena na izboru ljudi, ki jih vleče k službi z orožjem, tako mora narobe biti naloga stranke, da s svojo organizacijo zbere in podpira za politično vodstvo sposobne elemente. Ta sposobnost pa ima ravno tako malo opravka s kapitalom, izobrazbo, rodno i. t. d., kakor sposobnost za vojaka ni odvisna od siceršnjih državljanjskih sposobnosti. Odločilna je notranja nadarjenost in s tem sposobnost.«

»Če je torej naloga stranke,« tako izvaja Adolf Hitler dalje, »da tvori organizacijo, v kateri se naj politični izbor nacije trajno in vedno dopolnjuje, je njena dolžnost, skrbeti za to, da bo podeljen vodstvu države stalen značaj glede svetovnega nazora. Stranka mora torej izpolniti ukaz zgodovine, da v svojih organizacijah ustvari pogoje za stabilizacijo vodstva države z izborom, izobrazbo in usmeritvijo tega vodstva. Pri tem mora zastopati načelo, da je treba vse Nemce svetovnonazorno vzgojiti za nacionalsocialiste, nadalje da postanejo le najboljši nacionalsocialisti Parteigenossen (strankini tovariši) in da končno najboljši Parteigenossen prevzamejo vodstvo države. Stranka bo imela torej v bodočnosti iz svoje organizacije dajati nemški

državi vrhovno in splošno vodstvo in drugič s svojim poučnim delovanjem vzgojiti nacionalsocialistični državi nacionalsocialistični narod, na katerem sloni!

### »Naloga stranke je:

Izgraditev njene notranje organizacije za pridobitev stabilne, samo sebe ohranjajoče večne celice nacionalsocialistične nauke.

2. Vzgoja celokupnega naroda v smeri zamisli te ideje.

3. Oddaja vzgojenih državni za vodstvo in za nameščence.«

Svojim Politischen Leitern je Führer Adolf Hitler na tem strankinem zborovanju svobode v l. 1935. še zaklical:

»Delali bomo še naprej in naprej izobrazovali ter vedno bolj postali vredni, da smo izključni nosilci moči nemškega naroda. Tako se boj nadaljuje in pridemo v periodo druge velike naloge, nadaljevanje vzgoje našega naroda in nadiranja našega naroda. Vzgoje s smotrom, da uvedemo nas vse in naš nemški narod vedno bolj v svet nacionalsocialistične ideje, in nadiranja, da stalno budno pazimo, da nikjer ne nastopi reakcija ali celo razkroj.«

»Razvijte zastave poguma, požrtvovalnosti, vdanosti in pazite, kdo se zgrinja okrog te zastave. In tisti, ki se jim je zastava prikupila, so poklicani, da vodijo narod, in nihče drugi!«

Tako je govoril Führer, in njegove besede si hočemo ravno sedaj tukaj na Gorenškem prav posebno poklicati v spomin, in vsi tisti, ki jih še niso poznali, naj jih preudarno berejo in enkrat premišljajo o tem, kaj vse je s tem povedano!

-ing

### Wieder große Erfolge unserer U-Boote im Atlantik

## Neue Sowjetangriffe abgewiesen

Bei Zerschlagung des südwestlich Noworossijsk gelandeten Feindes 31 Panzer vernichtet — Bordflak schoß sieben Kampfflugzeuge ab

Aus dem Führerhauptquartier, 8. Februar. Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt.

An der Kaukasusfront Kämpfe von örtlicher Bedeutung. Bei der Vernichtung des am 5. Februar südwestlich Noworossijsk gelandeten Feindes wurden insgesamt 31 Panzer abgeschossen, die blutigen Verluste des Feindes sind hoch.

Im Mündungsgebiet des Don sowie im großen Donzweigen verlief der Tag im allgemeinen ruhig. Ein sowjetisches Regiment, das im Morgengrauen den Donez überschritten hatte, wurde im Gegenangriff vernichtet.

Die Sowjets setzten auch gestern am mittleren Donez und westlich des Oskol-Abchnittes unter Einsatz starker Panzerkräfte ihre wütenden Angriffe fort, die in harten Kämpfen abgewiesen wurden.

Trotz schwieriger Wetterlage führten starke Kampffliegerverbände wirksame Angriffe gegen Marschkolonnen und Truppenunterkünfte des Feindes. Schlachtflieger griffen erfolgreich in die Erdkämpfe ein.

Südlich des Ladogasees neu einsetzende feindliche Angriffe blieben erfolglos oder wurden schon in der Bereitstellung zerschlagen. Bei einem eigenen Gegenangriff wurden vor der Front eines Regiments 400 tote Bolschewisten gezählt.

In Nordafrika beiderseitige Artillerie- und Spähtruppentätigkeit.

Bordflak der deutschen Kriegsmarine schoß im Nachschubgeleit nach tunesischen Häfen sieben britische Kampfflugzeuge ab.

Störflugzeuge warfen in der vergangenen Nacht einige Bomben auf westdeutsches Gebiet und verursachten dadurch Gebäudeschäden. Bei einem Luftangriff gegen die französische Atlantikküste wurden nach bisher vorliegenden Meldungen drei feindliche Bomber abgeschossen.

## „Vor weitreichenden Ereignissen“

Indians und Australiens Schicksal vor der Entscheidung

Von Ludwig Hausberger

Zu Beginn des Monats hatte die japanische Marine Luftwaffe durch einen wahren „Bombenerfolg“ erneut die Aufmerksamkeit der ganzen Welt auf sich gezogen. Was sich bei der Rennell-Insel im südlichsten Abschnitt des pazifischen Kriegsschauplatzes abspielte, hat den Amerikanern bis heute die Sprache verschlagen. Nachdem Knox am Tage nach der Schlacht noch die Versicherung abgab, daß Kämpfe bei den Salomonen noch nicht im Gange wären, hat das USA-Marineministerium in einem Kommuniqué sich eindeutig auf die tatsächlichen Vorgänge festgelegt und erklärt, daß die Luft- und Seepoperationen im dortigen Bereich fort dauern. Auf diese Doppeltzungigkeit des Weißen Hauses reagierte Australien sofort mit außerordentlichem Mißtrauen und heftigen Vorwürfen und Curtin erklärte wörtlich: daß es eine Torheit sei, wenn man von kleinen Nationen wie Australien, die sich nunmehr einem Kampf auf Leben und Tod gegenübersähen, erwarten wolle, daß sie ihre Truppen auch auf andere Kriegsschauplätze entsenden. Gleichzeitig legte der australische Premier der Kammer ein Gesetz vor, wonach Australier nur noch zwischen dem 110. und 159. Längengrad kämpfen sollen.

Englischerseits sekundiert man den Australiern mit Auslassungen, die nur eine Bestätigung der großen japanischen Erfolge sind: daß die Japaner die bisher stärksten Versuche machen, die Herrschaft über die Salomonen zu gewinnen, und die jetzigen Operationen alle Behauptungen widerlegen, daß die Japaner im Südwestpazifik in die Defensive gedrängt seien.

Man kann sich Knox nachfühlen, daß ihm die Bekanntgabe der Totalverluste von 6 Schlachtschiffen, 34 Kreuzern und 21 Torpedobooten seit der Mal-

Eine südenglische Hafenstadt wurde am Tage von schnellen deutschen Kampfflugzeugen angegriffen.

Wie durch Sondermeldung bekanntgegeben, erfaßten deutsche Unterseeboote vor mehreren Tagen im Nordatlantik ein ostgehendes Geleitzug, das mit Kurs auf die britischen Inseln aus tief beladenen Frachtern und Tankern von überdurchschnittlicher Größe bestand und dem Wert der Ladung entsprechend gesichert war. Das angesetzte Unterseebootrudel versenkte aus ihm in tagelangem harten Kampfeinsatz 14 Schiffe, darunter 5 Tanker, mit zusammen 109.000 BRT. Ein weiterer Dampfer wurde torpediert.

## „Warum bleibt die Türkei neutral?“

Bulgarischer Journalist weist auf die hinterhältige Diplomatie Englands hin

ha. Sofia, 9. Februar. „Warum bleibt die Türkei neutral?“ — Unter dieser Überschrift nimmt der bulgarische Journalist Kraptschew in der „Sora“ Stellung zu den Verhandlungen in Adana.

Er führt u. a. aus: Nach dem Kriegseintritt der Sowjets sei die türkische Neutralität ganz festigt worden. Der Ausdruck „nichtkriegführende Nation“ sei von da an nicht mehr gebraucht worden. So habe auch der deutsch-türkische Freundschaftspakt abgeschlossen werden können. Freund von zwei miteinander kriegführenden Ländern könne aber nur ein wirklich neutrales Land sein. Die Türkei bezeuge nun ihre Neutralität auch in der Praxis, indem sie mit beiden Ländern Handelsbeziehungen unterhalte. Man wisse in Ankara genau, daß man im Falle eines Sieges der Alliierten und der Sowjetunion das Schicksal Irans und des Irak erleiden werde.

Was jetzt England den Sowjets versprochen hat.

## Die größte Rettungsaktion dieses Krieges

Eine wunderbare Leistung unserer Transportflieger im Kampf um Stalingrad

rd. Berlin, 9. Februar. Mit welcher Freude und Erschütterung wird das deutsche Volk die Nachricht aufgenommen haben, daß es dem entsagungsvollen Einsatz unserer Transportflieger gelungen ist, 47.000 kranke und verwundete Soldaten aus dem Kessel von Stalingrad zu bergen! Nach diesen bange Tagen, die veronnen sind, seitdem wir alle wußten, daß das Schicksal der 6. Armee besiegelt war, ist dies eine erste frohe Kunde nach so viel seelischer Bedrückung.

47.000 Mann vor dem Untergang gerettet... Wißt Ihr, welche Leistung dahinter steckt und welche Anstrengungen das gekostet haben mag? Zur gleichen Stunde, da wir frohen Herzens die Kunde hören und unser nationaler Schmerz eine Linderung erfahren hat, müssen wir voll tiefer Dankbarkeit der Männer in den Kampfmaschinen gedenken, die in tage- und nächtewährendem Einsatz ihren hohen Beitrag zur größten Rettungsaktion dieses Krieges geliefert haben. Wer von uns hat nicht ingehohelt schon in diesen Tagen sich gefragt, ob es nicht möglich gewesen wäre, größere Teile der 6. Armee durch die Luftwege herauszuholen? Wir haben heute, wenige Tage nach dem Ende der Kämpfe an der Wolga, nun eine befreiende Antwort erhalten, die zugleich auch den

äußersten Umfang der Rettungsaktion anzeigt. Mehr zu tun war unmöglich!

Wir dürfen annehmen, daß der Auftrag zur Landung bei Stalingrad nur Flugzeugen erteilt worden ist, die im Hinblick auf Platzverhältnisse und Abwehr zugleich den hohen Anforderungen dieses Einsatzes entsprechen. Das sind vor allem aber unsere braven „He 111“, die auf so vielen Kriegsschauplätzen schon ihre Aufgabe vorbildlich erfüllt haben. Die Besatzungen waren zum Start angetreten in dem vollen Bewußtsein, einen schweren Flug vor sich zu haben, der dem Flugzeugführer, Beobachter, Funker und Bord-schützen nicht minder große Nervenproben aufwenden hieß, als beim Bombenangriff selbst.

Wer könnte sich nicht im Geist ausmalen, mit welchen Gefühlen sie an der Wolga gelandet sind, wie sie wieder starteten? Mit letzter Kraft verteidigten die Grenadiere den Feldflugplatz, der sicherlich schon im Feuerbereich feindlicher Batterien gestanden hat. Er ist das letzte Sprungbrett zur Heimat. Aus der Ferne mögen dann bei Nacht die Kampfflugzeuge heranmarschieren sein, der schweren und leichten Flak nicht achtend, und oft in erbittertem Gefecht mit den bolschewistischen Jägern stehend. Das Rollfeld wird wahrscheinlich schon von den Bomben feindlicher Maschinen aufgepflügt worden sein — und doch sind sie, in den „He 111“, zur Landung herangeschwebt, nur wenige Minuten Zeit. 6, 7, 8, 9 oder gar 10 kommen über das Feld, verwundet oder krank, die das Bild der Heimat vor sich sehen — eine Handvoll nur. Dann starten sie wieder: über eine schmale, zerstörte Bahn fegt das Flugzeug, schwebt, kurvt ein und entschwindet am Horizont — der Heimat und Rettung für alle heißt, die keine Waffe mehr tragen können.

In solchen Stunden schreibt das Leben seine unvergänglichen Dramen... 47.000 Mann, durch die Luftwege gerettet! Mit dieser Nachricht verbindet sich auch ein Glück engster und dauerhaftester Kameradschaft im Kriege zwischen Fliegern und Grenadiern. Die deutsche Luftwaffe hat sich mit auf das ruhmvolle Blatt „Stalingrad“ durch diese Tat gesetzt!

Werner Kark

### Neuer Befehlshaber im Wehrkreis XVIII

Mit dem 1. Februar 1943 hat an Stelle des zur Führerreserve (OKH) versetzten Generals der Infanterie Schaller-Kalide General der Infanterie Materna die Geschäfte des Wehrkreisbefehlshabers und Stellv. Kommandierenden Generals übernommen.

### Neue Ritterkreuzträger des Heeres

Berlin, 9. Februar. Der Führer verlieh das Ritterkreuz des Eisernen Kreuzes an: Oberstleutnant Erich Wölfel, Kommandeur eines Grenadier-Regiments, geboren am 5. März 1894 in Flensburg; Oberstleutnant Hans Schurig, Kommandeur eines Grenadier-Regiments, geboren am 4. März 1901 in Dresden; Oberstleutnant Richard Claassen, Kommandeur eines Grenadier-Regiments, geboren am 4. Jänner 1900 in Berlin; Oberstleutnant Richard Eichler, Kommandeur eines Grenadier-Regiments, geboren am 3. April 1903 in Frankenberg (Kreis Chemnitz); Hauptmann Friedrich Hans Plümer, Bataillonskommandeur in einem Grenadier-Regiment, geboren am 24. Juni 1917 in Husum; Hauptmann Herbert Kreiner, Bataillonskommandeur in einem Grenadier-Regiment, geboren am 16. Oktober 1911 in Netzschkau (Vogtland); Oberleutnant d. R. Franz Klitsch, Kompanieführer in einem Grenadier-Regiment, geboren am 1. Jänner 1913 in Wilhelmshaven.

Weiterhin verlieh der Führer auf Vorschlag des Oberbefehlshabers der Luftwaffe, Reichsmarschall Göring, das Ritterkreuz des Eisernen Kreuzes an Hauptmann Lamprecht, stellv. Kommandeur einer leichten Flakabteilung.

## Millionen Inder vor dem Hungertode

Folge der Requirierungen — Tonnagemangel macht jede Einfuhr unmöglich

rd. Bangkok, 9. Februar. Die Ernährungslage in Indien hat sich jetzt derart zugespitzt, daß, wie aus Bangkok berichtet wird, in den Hungergebieten von Bombay, Madras, Bishar, Grissa und Bengalen buchstäblich eine Million Inder vor dem Hungertode stehen und Tausende bereits an Entkräftung gestorben sind. Die gesamte Bevölkerung Indiens von 400 Millionen Menschen hat die größten Schwierigkeiten, sich ihr kargliches Ernährungsminimum zu beschaffen. Die Nahrung des Durchschnittsindlers besteht aus Weizen, Reis und Gemüse, und gerade diese Lebensmittel sind nicht nur außerordentlich knapp, sondern auch ihre Preise stehen weit jenseits der Kaufkraft der indischen Massen. Besonders betroffen sind die Großstädte und die Industriezentren. Die Tatsache, daß viele Geschäftshäuser und Fabriken wöchentlicher einen besonderen Urlaubstag zum Lebensmitteleinkauf geben mußten, beschreibt

übereingekommen zu sein, in Bälde eine Großoffensive von zwei Seiten gegen Burma zu starten, nachdem es sich gezeigt hat, daß eine Versorgung Tschungking-Chinas mit Kriegsmaterial über sowjetische Bahnen unmöglich ist. Japan verschließt sich keiner Möglichkeit feindlicher Angriffsunternehmungen. Vorläufig aber beschränkt sich das japanische Oberkommando an dieser Front auf verstärkten Luftwaffeneinsatz, der dem britischen Besitz in Indien schon unersetzliche Schäden zugefügt hat, während die sonstigen Operationen bis jetzt unter dem Gesichtspunkt standen, sich möglichst wenig zu verausgaben. Japan weiß, was es will, und die japanischen Oberkommandierenden haben bisher den Vorteil der „inneren“ Linie glänzend auszunutzen können, dabei den feindlichen Seestreitkräften alle Möglichkeiten genommen, vereint und überlegen offensiv vorzugehen. Japans eigene Operationsfreiheit dagegen ist so gesichert, daß es jederzeit bestimmen kann, wann seine Truppen gegen Indien oder Australien vorstoßen werden.

besser als alles andere die außergewöhnlichen Schwierigkeiten. Die Engländer versuchen, die gegenwärtige Hungersnot mit den Ernährungsschwierigkeiten zu vergleichen, denen Indien von Zeit zu Zeit infolge Missernten ausgesetzt war. Aber dieser Vergleich ist nur zu durchsichtig, denn die Ernten in Indien waren im vergangenen Jahre ausgezeichnet. Die indische Bevölkerung weiß nur zu genau, weswegen sie hungert und weiter hungern wird, denn die britischen Behörden in Indien requirieren nach wie vor große Mengen an Lebensmitteln für die steigenden Bedürfnisse der anglo-amerikanischen Armeen und exportieren regelmäßig Schiffsloadungen indischer Lebensmittel nach Ceylon und dem mittleren Osten. Auch der Lebensmitteltransport von den indischen Erntegebieten zu den Verbrauchszentren ist stark durch den Waggonmangel beeinträchtigt, der wiederum eine Folge der Truppen- und Materialtransporte ist, während jede Einfuhr, etwa aus Australien, durch den herrschenden Tonnagemangel völlig ausgeschlossen ist.

Diese immer mehr um sich greifende Hungersnot hat in Arbeiterkreisen zu zahlreichen Unruhen geführt, die immer bedrohlichere Formen annehmen. In Delhi herrscht in Regierungskreisen deswegen größte Nervosität. Aus diesem Grunde ist auch zwei Tage vor dem indischen Unabhängigkeitstage der sogenannte indische Verteidigungsrat, — ein Instrument in den Händen des britischen Vizekönigs —, zusammengesetzt, um über die Maßnahmen zu beraten, die zur Unterdrückung der Kundgebungen an diesem Tage als notwendig erachtet wurden. Am Unabhängigkeitstage patrouillierten daher auch zahlreiche Polizeistreifen und Truppenkontingente durch die Straßen der größeren Städte, trotzdem kam es zu Kundgebungen und blutigen Zusammenstößen.



Die geographische Grenzlinie zwischen dem 110. und 159. Längengrad Gesamtübersicht über den Kriegsschauplatz vor den Toren Australiens.

schlacht im Korallenmeer auch ohne das Eingeständnis der schweren Beschädigungen vieler großer und kleinerer Einheiten der USA-Kriegsflotte nahezu unmöglich erscheint, wenn man an die ungeheure Depression denkt, die sich über ganz Amerika breitet, als die Verluste von Pearl Harbour bestätigt wurden. Nur allmählich wird die us-amerikanische Öffentlichkeit über das wirkliche Ausmaß der Gefahren ein klares Bild gewinnen. Wo zu Wasser eine Berührung mit japanischen Seestreitkräften erreicht worden ist, geschah dies nur unter unverhältnismäßig hohen Schiffseinbußen, während die Japaner lediglich einen Bruchteil der amerikanischen Verluste erlitten, die aber durch Neubauten bereits mehr als ausgeglichen sind. Die vielfach angezwelfte Behauptung, daß die

japanische Flotte heute stärker sei als die britisch-amerikanische zusammengenommen, hat nach der neuen Niederlage von Rennell ihre einwandfreie Bestätigung erfahren. Seit der Schlacht im Korallenmeer war es eine einzige Kette japanischer Siege, die die ganze Aufmerksamkeit der Welt beanspruchte, zumal sie in ursächlichem Zusammenhang mit den gewaltigen Erfolgen im ersten Kriegsjahr standen. Die Matschlacht im Korallenmeer war die Probe aufs Exempel, daß Japan, nachdem es die gesamten Stützpunkte der Alliierten im westpazifischen Raum an sich gebracht hatte: auch die Vorherrschaft über das Vordfeld Australiens erringen würde. Die Landung der Amerikaner auf Guadalcanar bedingte sodann die Verlagerung des Schwerpunktes der Kämpfe nach den Gewässern der Salomonen, die in der Folgezeit das Grab für einen Großteil der us-amerikanischen Flotte geworden sind. Die wechselvollen Kämpfe zu Land, bei denen sich kleinere Truppenkontingente auf Neu-Guinea und Guadalcanar gegenüberstehen, werden wohl bald eine beachtliche Ausweitung erfahren, da in japanischen Kreisen mit Nachdruck darauf hingewiesen wird, daß dieses Jahr voll weitreichender Ereignisse sein werde.

Niemand weiß, wo der Japaner zuerst angreifen wird. Seit Beginn des Ostasienskrieges war aus der Fülle der auf die Welt einströmenden Erfolgsmeldungen unseres japanischen Verbündeten anfangs nie klar zu ersehen, in welchem Zusammenhang die sprunghaften Operationen eigentlich zu bringen waren, ob sie nur unter plötzlich sich ergebendem Zwang oder einer jeweils günstigen Gelegenheit gestartet wurden oder ob sie zu einem genialen Gesamtplan gehörten, der nach genau vorherbestimmten Terminen in die Tat umgesetzt wurde. Erst später zeigte ein Blick auf die Karte dieses durch ungeheure Wassermassen getrennten Operationsgebietes, wie jede einzelne japanische Kampfhandlung zu einem Plan von beispielloser Großzügigkeit gehörte, der nur zwei Ziele kannte: die Sicherung strategischer Stützpunkte und die Einbringung der über wichtige Hilfsquellen verfügenden Gebiete unter japanische Kontrolle. Am Ende dieser großen Operationen hatten sich die bisherigen Machtverhältnisse im Südwestpazifik vollständig verschoben: der maritime Festungsgürtel der USA war zerschlagen, die Vereinigten Staaten hatten damit ihre militärische und wirtschaftliche Stellung in Ostasien verloren, das britische Empire war an seinem empfindlichsten Nervenstrang getroffen, Australien unter stärkster Bedrohung gestellt, Tschungking-China praktisch von allen Zufuhren abgeschnitten, ganz Niederländisch-Indien besetzt und seine Kriegsflotte vernichtet oder erbeutet. Die stärksten Zentren und strategischen Basen der Mächte, die jahrelang auf einen Krieg mit Japan hinarbeiteten, waren so entscheidend geschwächt worden, daß sie auch den letzten Rest einer offensiven Initiative aufgeben und härteste Schläge einstecken mußten. Mit der späteren Besetzung Burmas und der Landung japanischer Truppen auf den Salomonen war sowohl das Tor nach Indien wie nach Australien aufgestoßen.

Burma und die Salomonen werden im Laufe der nächsten Monate mehr als bisher im Brennpunkt der Ereignisse stehen, denn der Besitz beider Gebiete ist für die Alliierten gleich wichtig. Tokio kennt die Anstrengungen der Engländer und Amerikaner in Burma und verhält sich dementsprechend aktiv. Nach der im indisch-burmesischen Grenzdschungel jämmerlich zusammengeschossenen Versuchsoffensive Wavells, die nicht einmal die japanische Infanterie aus ihren Stellungen locken konnte, scheint nunmehr nach zuverlässigen Informationen das britische, amerikanische und tschungkingchinesische Oberkommando dahin





Erjawetz, St. Georgen; Stephan Rogel, Mische...

Gallenfels, Rojstva: Natascha Maria Supantschitsch...

Tratten, Rojstva: Veronika Kenda, Alt Oßlitz, Olga Schlinkowetz...

Kreis Radmannsdorf

Neumarkt, Rojstva v mesecu januarju: Sylvester Douschan...

Kronau, Rojstva: Magdalene Karoline Robitsch in Wilhelmine Robitsch...

Breslach, Poročila sta se: Franz Werchounek iz Ober Tenetische...

Ratschach-Maten, Rojstva: Aloisia Matschek, Ratschach, Valentin Oder...

Steinbichl, Narodila se je Anna Golmefer, Unterleibnitz...

Wocheiner Mitterdorf, V mesecu januarju so bili rojeni: Maria Arch, Jereka...

Kreis Stein

Stein, Januarja so se rodili: Martina Grmek, Rodiza; Marian Plachutnik...

Woditz, V vodilski občini so se v januarju rodili: Agnes Erze, Woditz; Veronika Lach...

St. Martin in Tuchein, Rojstva: Paula Pugl, Pirschewo...

Določitev cene za kmečke pridelke

V dobi liberalizma je bila popolnoma sama sebi prepuščena trgovina s posameznimi izdelki...

Morda so trgovci, ki so bili vsemogočni in ki se jih sploh ni kontroliralo...

Zakaj je treba oddajati poljedelske pridelke?

Ko so lansko leto gorenjski kmeti dobili oddajne predpise za različne poljedelske pridelke...

Prodaja poljedelskih pridelkov je bila poprej na Gorenjskem popolnoma prosta in prepuščena vsakemu posameznemu kmetu...

V vojni je bolj kot v mirni dobi naloga odgovornosti si svestega, razumnega državnega vodstva...

Zagotovitev prehrane je radi tega možna samo s tem, da se pridelki v Reichu samem po možnosti povečajo in da se predvsem strogo dojemajo posamezni pridelki...

Iz teh razlogov je bilo potrebno, da se uredi popis živil pri pridelovalcih z oddajnimi predpisi...

Pridelovalci so dobili samo to, kar so jim trgovci ali potrošniki ravno hoteli dati.

Sedaj se tudi cene za kmetijske pridelke v okviru tržnega reda uradno določajo.

Razlikujemo enotne cene in najvišje cene. Enotne cene se določijo za takšne kmetijske pridelke...

količjak dobri volji. Pri tem pa so v oddajnih predpisih vnešene množine vedno samo najmanjše množine...

Gorenjska ima daleko večjo potrebo raznih živil, kot jih v tem ozemlju sama lahko pridelava.

Ni potreba povečati po možnosti samo oddaje poljedelskih pridelkov, temveč se mora predvsem strogo držati tega, da posamezni kmetje oddajo svoje pridelke brez izjeme...

Če poljedelci tudi na Gorenjskem dobe oddajne predpise, naj pri tem nikakor ne mislijo, da so bili izvršeni samo za ta namen...

vost pridelkov in sicer tako, da odreže boljše oni kmet, ki prinese na trg boljšo kakovost.

Stalnost cen ni samo važna za zavarovanje pridelovanja, temveč tudi za zavarovanje denarne vrednosti sploh.

V vojni je poljedelsko pridelovanje oteženo in podraženo z raznimi znaki pomanjkanja.

Tudi z eno roko še stoodstotni kmet

Prvi frontni vojaki zaposleni v Warthegauu. Rečenica, da bo Wartheland nekoč Gau frontnih vojakov...

Kot prvi ranjeni frontni bojevniki je bil naseljen v vasi Grünholm v Kreisu Hohensalza mlad kmet na posestvu...

Male gospodarske novice

Iraška vlada je po časopisnih vesteh iz Erzeruma zaprla vse zasebne pekarne radi pomanjkanja žita...

Dr. F. J. Lukas

Ausschneiden! Aufbewahren!

Deutsch methodisch und praktisch

148. STUNDE

Wichtige Wörter in gebräuchlichen Satzverbindungen

- 1. Dem Flüchtenden war es nicht möglich, sich durch das dicke Gesträuch einen Weg zu bahnen.

- 13. Er war ein Mensch, der instinktiv rechtzeitig jeder Gefahr gewahr wurde.

- 25. Dieses wundervolle Gewebe wurde in einer oberkrainischen Weberei erzeugt.

Wörter

- Brückenpfeiler (m) — podmostnik, koza entreifen (jemandem etwas), ich entriß, ich habe entrisen — iztrgati

- Geweiß (s) — rogovje

Redewendungen

- sich einen Weg bahnen — pot si utirati

**Opozorilo!**

Vsem interesantom za nove poljedelske stroje vlijudno sporočam, da se morajo po novi naredbi prijavit za nakup novega stroja na pristojnem Landratu Ernährungsamt A. Prodaja novih strojev na stare dovolilnice je od 1. januarja 1943 razveljavljena.

Landwirtschaftliche Maschinen  
FRANZ KREMSEK  
St. Veit/Sawe, Oberkrain

Sadjarska škropilna sredstva: Neodentrin, sellon nov in druga sredstva za pokončanje vanje škodljivcev dobite pri

**FRANZ NAPOTNIK**  
Eisen- und Farbenhandlung  
Kalk- und Zementniederlage  
**Klagenfurt**  
Krefelderstr. 9 - Ruf 3009

**Fr. Crobath**

MANUFAKTUR- UND  
WÄSCHEERZEUGUNG

**KRAINBURG**

Bauern, kauft bei Eurer Genossenschaft!

Kmetje, kauft bei eurer Zadruga!

**Die Landwirtschaftliche Genossenschaft Mitterdorf i. d. Wochein**

bietet Ihnen: Düngemittel, Getreidesamen, landwirtschaftliche Maschinen, Samenkartoffeln, Speisekartoffeln, Kohlen, Zement, Ziegel.

Wir betreiben auch eigene Bäckerei und führen ein auswahlreiches Gemischtwarengeschäft.

**Poljedelska zadruga Mitterdorf i. d. Wochein**

Vam nudi: umetna gnojila, žitno seme, poljedelske stroje, semenski krompir, jedilni krompir, premog, cement, opeklo.

Imamo tudi lastno pekarijo in vodimo trgovino z veliko izbiro.



**ANTON JESCHE**

Schuhherzeugung

Neumarkt - Oberkrain

**Elektromotore**

vseh sestavov, velikosti in vrst, kupi in prodaja  
Ingenieur **Karl Beck** Klagenfurt, Karawankenzelle 5  
Prosim le za pisarne ponudbe.



DAMSKÉ IN MOŠKÉ  
IZDELUJE PO MERI  
NA BEZUGSCHEIN

**Maria Peklenik, Krainburg**  
Bergstraße Nr. 15  
**Kern Stanislaus, Krainburg**  
Habichtgasse Nr. 7

**SENF**

Fabrik C. Wenger Klagenfurt

**Rohwildfelle**

Füchse, Marder, Iltisse, Eichhörnchen und dergleichen kauft zu höchstzulässigen Preisen

Kürschner und Pelzwarenhandlung

**I. Rauchenwald**

Klagenfurt, St. Veiter Straße 1

Gegen Einkaufscheine:

Sperrplatten: Buche, Fichte, Panelplatten - Eichfelder Sperrtüren.

Ohne Einkaufschein:

Furniere 0,8 bis 3 mm inländische und ausländische Herkunft für außen und innen.

**HANS TRAINER**

Klagenfurt, Völkermarkter Straße - Ruf 1595

Ganz Elektrowerkstätten

**Ing. F. Dullnig, Klagenfurt**  
Pischeldorfer Straße Nr. 4 - Telefon Nr. 1822

Bau: Elektrische Kraftanlagen  
Freileitungen usw.

Reparaturen: Elektrische Maschinen,  
Motoren jeder Art und Größe

**ESSIG**

Fabrik C. Wenger Klagenfurt

**MEDOPHARM**  
Arzneimittel

sind treue Helfer  
Ihrer Gesundheit!

Medopharm-Arzneimittel  
sind nur in Apotheken  
erhältlich.

**MEDOPHARM**

Pharmazeutische Präparate  
Gesellschaft m.b.H. München 8

**KAFFEE ERSATZ**

Fabrik C. Wenger Klagenfurt

Hafnermeister

**Josef Matiasch**

Erzeugt  
jede Art Öfen  
und Sparherde

**Mannsburg Oberkrain**

**MALIOGLASI**

**Služba dobi**

Mizarskega vajenca s polno oskrbo sprejemo takoj. Fritz Matschitsch, Bau- und Möbeltischlerei, Prävali, Mießtal.

**Prodaj**

Blagajne, varne pred požarom in vlomom, omare za spise in knjige  
Hans Wernig  
Klagenfurt, St. Ruprechtstr. 32. 3554-6

Prodaj popolnoma novo moško kolo za cenilno vrednost. Naslov dobite pri K. B., Krainburg. 5610-6

Skladščnika išče trgovina s premogom v Klagenfurtu. Kokošni potek življenja zaželen. Dopisi pod 1064 na Karaw. Bote Klagenfurt. 1064-1

Iščem mlinarja za kmetijski mlin — nad 40 let starega. Nastop takoj. Vsa oskrba v hiši. Dopise na K. Bote Krainburg pod „Dober zaslužek“. 5606-1

Potrebujemo šivilje, ki bi doma šivale moško perilo. Javijo naj se v se poročene in samske šivilje, ki žele postranskega zaslužka. Tovar na perila Franz Crobath, Krainburg, Schillerstraße. 5494-1

Mlekarna „Weintal“ sprejme takoj mlekarskega poslovođa, vsakega nemščine, knjigovodstva in vseh mlekarskih poslov. Zglasiti se je osebno v mlekarni Weintal. Nastop čimprej! 5496-1

Prodajalko, tudi začetnico, ki zna nemško, takoj sprejme: Schuhhaus, F. Licht, Krainburg. 5499-1

Pridnega oskrbnika z družino, vajenega gorskega terena, sprejme večje posestvo v Ratschach pri Steinbrücku. — Ponudbe na: Franz Konieditz, Margarethenberg št. 4, Wart pri Krainburgu. 5512-1

Služkinjo za pomoč v kuhinji in na vrtu, najraje začetnico, sprejemem. Sprejemem tudi delavca, lahko 14 letnega. Vrtnarstvo Thomas Kalischnig, Aßling. 5519-1

**Službe išče**

Vdovec, 66 let star, išče odgovarjajoče zaposlitve kot inkasant ali na kakšnem drugem zaupnem mestu v kraju, ki ima klimatično ugodno lego. Dopise pod „70,309“ na Ala, Klagenfurt, Alter Platz 1. 1079-2

Kupim tonfilm-  
aparaturu v do-  
brem stanju, za  
manjše dvorane.  
Plačam dobro.  
Tudi kdor mi  
pripomore do  
nakupa, dobi do-  
bro nagrado. To-  
čen opis aparatu-  
re z navedbo cen-  
ne poslati na K.  
B. Krainburg pod  
„Aparatura“.  
5498-7

**Menjam**

Dobro ohranjen otroški športni voziček kupim. Ponudbe na K. B., Krainburg pod „športni“. 5523-7

**Kupim**

Listnatega oblikavega lesa, kakor orehovega, javorjevega, črešnjevega, jelsevega, bukovega itd. franko nakladni vagon ali franko dobro vozne avtomobilske ceste, kupi vsako količino, Hans Traininger, Holzgroßhandel, Klagenfurt, Völkermarkter Straße, Bahnübersetzung 3590-7

2 elektromotorja (Drehstrom) 220/380 2K 900 Umdr. 80-80 Ps. kupimo. Ponudbe na komisarja opekarne Zabret, Krainburg pod „Opeka“. 5477-7

Išče se za nakup: nekaj vagonov smrekovega, jelkovega, borovega lesa, 10, 24 in 26 mm, 8 do 17 cm, paralelno ali konično, iz žage ali trgovine v vseh kakovostnih razredih. Ponudbe na Hans Traininger, Holzgroßhandel, Klagenfurt, Völkermarkter Straße, Bahnübersetzung, 1083-7

Kupim ali dam blago za novo ali dobro ohranjeno spalnico. Ponudbe na K. B. Krainburg pod šifro „Nujno“. 5507-7

19 letni mladenič želi znanja z dekletom primerne starosti v svrhu izletov. — Dopise po možnosti s sliko na K. B., Krainburg pod „Izletnik“. Javijo naj se le inteligentne deklice. 5517-20

„Fräulein Katja“ iz Hlg. Geist-a, ki je bila v nedeljo 31. januarja v kino v Laak, prosim za sestanek. Kraj in čas javiti na K. B., Krainburg, pod „Odgovor“. 5518-20

**Zenitve**  
Radi pomanjkanja znanja želi vdovec, posestnik, star 36 let, spoznati gospodično staro od 25 do 30 let; Pogoj marljiva gospodinja. — Poznejša ženitev ni izključena. Le resne ponudbe s sliko na K. B., Krainburg pod „3 otroci brez matere“. 5515-21

22 letni fant, srednje postave, sedlar, Gorenjec, sedaj na Koroskem, želi spoznati gospodično srednje postave, izobraženo, staro od 17 do 19 let, ki zna malo nemško v svrhu poznejše ženitve. Slika zaželenja, ki se vrne. Dopise na K. B., Krainburg pod „Avijatik“. 5505-21

Mlad upokojenec, 33 let, želi v svrhu poznejše ženitve, znanja z izobraženo gos-

podično, večjo gospodinjstva, ki ima lastno hišo in je stara 20 do 27 let. Le resne ponudbe s sliko in opisom dosejanega življenja poslati na K. B., Krainburg pod „Poroka čimprej“. 5511-21

Radi slabega znanja z deželo bi rad spoznal sebi enako kmetsko dekle do 32 let staro. Vdovec z nekaj premoženja niso izključene. Resne ponudbe s sliko na K. B., Krainburg pod „Tiha, tiha ljubezen“. 5521-21

**Izgubljeno**

V petek, dne 5. t. m. sem v poldanskem vlakcu, ki vozi v smeri Stein — Klagenfurt, pozabila fotoaparata. Ker mi je ta zelo drag spomin, prosim poštenega najditelja, da ga odda v upravo K. B., Krainburg ali Klagenfurt, Bismarckring proti primerni napradi.

V petek dne 6. februarja sem zgubil v delavnici Schipitz RM 40.—. Ker sem ubog delavec, prosim, da mi pošten najditelj denar vrne na K. B., Krainburg proti primerni nagradi! 5520-22

Dne 5. februarja v petek sem zgubil v Krainburgu rumeno usnjeno, levo rokavico. Poštenega najditelja prosim, da jo proti nagradi vrne na K. B., Krainburg. 5516-22

V sredo, dne 8. februarja sem na cesti od Krainburger - Gummiwerke — Vogelweidegasse do Falkendorf 45 (Svinjaki) zgubil levo temosivo usnjeno rokavico. Najditelja prosim, da mi rokavico proti nagradi vrne na naslov: Alois Svolschak, Falkendorf, 45. 5509-22

**Razno**  
Dokaz arijskega pokolenja prisrbi Familienforschung, Graz, Grieskai 60. 8588-28

Za odgovore na oglase je potreba vedno priložiti znamko za odgovor, ker romajo vprašanja, kjer ni plačan odgovor, v koš. Karaw. Bote.

**Josef Schulzer**

Großhandel mit Getreide,  
Mehl, Futtermitteln und  
sonstigen landwirtschaftlichen  
Erzeugnissen,  
Saaten, Hülsenfrüchte

Büro und Lagerhaus: Villacher Ring 17  
Fernsprecher Nr. 17-49, nach Börschluß 11-97

**KLAGENFURT**

**ANTON ŠTEFE**

SCHUHFABRIK — TOVARNA ČEVLJEV

**KRAINBURG**